

**Protokół Nr XV/2015
z sesji Rady Miejskiej w Prudniku
odbytej w dniu 24 września 2015 r.**

Posiedzenie Rady Miejskiej w Prudniku odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Prudniku przy ulicy Kościuszki 3. Rozpoczęło się o godz. 10⁰⁰ i zakończyło się o godz. 12²⁵

Na 21 osobowy skład Rady Miejskiej w Prudniku w sesji uczestniczyło 20 radnych.

Radni nieobecni: Urszula Rzepiela

/Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1/

Ponadto w sesji uczestniczyli: Burmistrz F. Fejdych, Wiceburmistrz S. Hawron, Skarbnik Gminy J. Zielińska, naczelnicy wydziałów, sołtysi wsi oraz zaproszeni goście.

/Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 1a/

Porządek obrad XV sesji

1. Sprawy organizacyjne:

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,
- 2) przyjęcie protokołu z XIII sesji,
- 3) przyjęcie protokołu z XIV sesji,
- 4) rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad

2. Informacja Burmistrza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.

3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XIII sesji.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Rozpatrzenie informacji:

- 1) o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Prudnik w roku szkolnym 2014/2015 (**druk nr 214**)
- 2) na temat przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2015/2016 (**druk nr 214a**)

6. Rozpatrzenie informacji:

- 1) o przebiegu wykonania budżetu Gminy Prudnik oraz o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2015 roku (**druk nr 215**)
- 2) o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik za I półrocze 2015 (**druk nr 216**)

7. Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie :

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok (**druk nr 217**)
- 2) zaciągnięcia przez Gminę Prudnik długoterminowego kredytu (**druk nr 218**)

8. Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) obciążenia nieruchomości gruntowej (**druk nr 219**)
- 2) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 220**)
- 3) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 221**)
- 4) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 222**)
- 5) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 223**)
- 6) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 224**)

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) zarządzenia wyborów sołtysa (**druk nr 225**)

- 2) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów rady sołectkiej (**druk nr 226**)
- 3) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Prudnika (**druk nr 227**)
- 4) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Prudnik na lata 2014-2018 (**druk nr 228**)
- 5) skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwały Rady Miejskiej w Prudniku dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (**druk nr 229**)
- 6) skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwałę Rady Miejskiej w Prudniku nr VIII/109/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (**druk nr 230**)

10. Komunikaty, zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1.

1) Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Prudniku Zbigniew Kosiński, przywitał radnych i zaproszonych gości.

W obradach uczestniczyło 20 radnych Rady Miejskiej w Prudniku, co stanowi wymagane quorum.

/załącznik 1/

2) Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej w Prudniku z dnia 27 sierpnia 2015 r.

**„za” przyjęciem protokołu głosowało 20 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów wstrzymujących się nie było.**

3) Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Prudniku z dnia 9 września 2015 r.

**„za” przyjęciem protokołu głosowało 20 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów wstrzymujących się nie było.**

4) Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski Burmistrza Prudnika o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie założenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Prudniku z filią w Wieszczyńcu (**druk nr 231**). Projekt przed wprowadzeniem do porządku obrad był przedstawiony Komisjom Rady za wyjątkiem Komisji Spraw Obywatelskich i Porządku Publicznego.

**„za” wprowadzeniem projektu uchwały głosowało 20 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów wstrzymujących się nie było.**

Ad. 2.

Burmistrz Prudnika przedstawił informację ze swojej działalności za okres od 27 sierpnia do 24 września o następującej treści:

1. Prudnicka granica cudów – niezapomniana przygoda w Górach Opawskich" - tak nazywa się zrealizowany przez Gminę Prudnik najlepszy produkt turystyczny Opolszczyzny 2015r., który dodatkowo został zakwalifikowany, jako jeden z trzech najlepszych w województwie, do konkursu ogólnopolskiego Polskiej Organizacji Turystycznej. Wyniki krajowego konkursu znane będą w październiku.

Certyfikat Opolskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej został odebrany 17 września podczas II Kongresu Turystycznego w Krasiejowie.

Na produkt składa się m.in.:

- sieć wielofunkcyjnych ścieżek (pieszych, rowerowych, konnych) wraz elementami małej infrastruktury oraz ogólnodostępnymi wieżami widokowymi. Szlaki łączą się z czeskim systemem tras turystycznych.

- Sanktuarium św. Józefa jako ważne miejsce pielgrzymkowe w woj. opolskim. W latach 50. XX w. więziony był w prudnickim klasztorze Prymas Kardynał Stefan Wyszyński.

- w pełni wyposażone Schronisko Młodzieżowe w Prudniku z filią w Wieszczyńie o zróżnicowanym standardzie, przystosowane również do obsługi osób niepełnosprawnych wraz z kategoryzowanymi punktami informacji turystycznej. Produkt obejmuje obszar wschodniej części Gór Opawskich, znajdujący się na terenie Gminy Prudnik.

2. W dniu 20 września w sołectwie Niemysłowice odbyły się powiatowo - gminne dożynki. W dożynkach udział wzięli rolnicy z terenu Gminy Prudnik oraz z terenu naszego powiatu. Jeszcze raz z tego miejsca chciałbym podziękować rolnikom naszej gminy za trud w czasie żniw.

Bardzo dziękuję również mieszkańcom Niemysłowic w zaangażowanie się w przygotowanie tego święta. Cała oprawa w tym przystrojenie wsi aż po rogatki miasta - sprawiało naprawdę duże wrażenie. Szczególne podziękowania składam pani Sołtys, która poświęciła wiele czasu i energii na organizację tych dożynek.

3. Po raz dwudziesty odbyły się prudnickie Targi Przedsiębiorczości i Rzemiosła Inter Region. Odbywając się od kilku lat pod hasłem „Dom i Ogród” i w tym roku dedykowane były branżom związanym z budową i wyposażeniem domu oraz zagospodarowaniem ogrodu. Udział w Targach wzięło blisko stu Wystawców.

Mister 20 Targów Przedsiębiorczości i Rzemiosła Inter Region „Dom i Ogród” otrzymały:

I miejsce – **Kamieniarstwo Harynek & Kubotsch s.c.**

wyróżnienie – **Bernard Duraj Dekoracje z Kamienia**

wyróżnienie – **P.P.H.U Merkury Sp. z o.o.**

Najlepszy Produkt 20 Targów Przedsiębiorczości i Rzemiosła Inter Region „Dom i Ogród”

I miejsce – **sufit napinany** firmy: **Remonty Wykończenia Wnętrz Karolina Pniok Janoszek**
wyróżnienie – **TEXOLIT – cienkowarstwowa masa wieloeftowa** firmy: **IDEA – TEXO Sp. z o.o.**

wyróżnienie – **biologiczna oczyszczalnia ścieków BIOPURA** firmy: **A.P.U.K „EKOLA”**

Patronat honorowy nad Targami sprawowali: Ambasador Republiki Czeskiej w Warszawie, Konsul Generalny Rzeczypospolitej Polskiej w Ostrawie, Marszałek Województwa Opolskiego

Patronat medialny sprawowali: NTO, Radio Opole, TVP Opole, TV Prudnik, Tygodnik Prudnicki, Gazeta Prudnik24

Organizację Targów Przedsiębiorczości i Rzemiosła Inter Region „Dom i Ogród” wsparli: Ośrodek Sportu i Rekreacji w Prudniku, Prudnicki Ośrodek Kultury, Zakład Usług Komunalnych w Prudniku, Zarząd Budynków Komunalnych w Prudniku, Straż Miejska w Prudniku, Komenda Powiatowa Policji, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowa Stacja Sanitarno - Epidemiologiczna w Prudniku.

4. W dniu 29 sierpnia odbył się w naszym mieście II Memoriał im. Stanisława Szozdy. W wyścigu udział wzięło 77 zawodników uczniów naszych szkół podstawowych i gimnazjów. W części, w której uczestniczyli zawodnicy zrzeszeni w klubach w kategoriach kobiet i mężczyzn w tym młodzik, junior i orlik udział wzięło 196 zawodników w tym w kategorii kolarskiej Elity 46 zawodników. Wyścig wygrał Mateusz Taciak z CCC Sprandi Polkowice. Zakończenie tegorocznego Memoriału rozpoczyna przygotowania do III Memoriału w 2016 roku, który będzie miał rangę Mistrzostw Polski.

Za przygotowanie tegorocznego materiału dziękuje bardzo wszystkim zaangażowanym w tą imprezę w szczególności służbom porządkowym i osobom odpowiedzialnym za przygotowanie memoriału. Przypomnę, że współorganizatorem Memoriału jest Polki Związek Kolarski.

5. Informuję, że Gmina Prudnik złożyła wniosek o włączenie w granice Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej „INVEST-PARK” – Podstrefa Prudnik, gruntów będących w użytkowaniu wieczystym Gminy Prudnik oznaczonych na mapie nr 12- obręb Prudnik- jako działki nr 1984/140 o pow. 0,6718ha i nr 2600/140 o pow. 2,8538ha i własności budynków położonych na tych działkach, stanowiących odrębny od gruntu przedmiot własności. Chodzi oczywiście o hale Frotexu.

14 kwietnia 2009r. Rada Ministrów dokonała zmiany rozporządzenia w sprawie Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. W Dzienniku Ustaw Nr 62 pod poz. 505 poszerzono granice Strefy o miasto Prudnik, w tym o tereny, które pozyskane zostały na ten cel w 2008 roku. Są to tereny położone w dzielnicy przemysłowej miasta o całkowitej powierzchni 11,2920 ha przy drodze gminnej- ulicy Przemysłowej.

W roku 2014 obszar strefy został na wniosek gminy powiększony o dwie działki o łącznej powierzchni 1.2640 ha. Po pozytywnym rozpatrzeniu naszego wniosku przez Radę Ministrów, obszar podstrefy wynosi obecnie 12,5560 z czego nieruchomości zbyte do tej pory na rzecz inwestorów to 1,29ha.

Z tego co jest nam wiadomo na dniach wniosek zostanie przekazany do Ministerstwa Gospodarki.

6. Informuję że kontynuowane jest głosowanie nad zadaniami zgłoszonymi do realizacji w 2016 roku w ramach budżetu obywatelskiego.

W sposób tradycyjny (tzw. papierowy) głosować można codziennie od poniedziałku do piątku włącznie w dowolnie wybranym punkcie głosowania na terenie miasta tj. Szkolnym Schronisku Młodzieżowym przy ul. Dąbrowskiego, w Urzędzie Miejskim w Prudniku, Muzeum Ziemi Prudnickiej, Miejskiej i Gminnej Bibliotece Publicznej przy ul. Mickiewicza 1 oraz w Filii Biblioteki przy ulicy Kombatantów 18/2.

Uprawnionymi do głosowania są mieszkańcy gminy Prudnik, którzy ukończyli 18 lat. Każdy mieszkaniec może oddać tylko 1 głos na jedno wybrane zadanie. Punkty głosowania czynne są w ustalonych godzinach, których wykaz dostępny jest na stronie internetowej Urzędu <http://www.prudnik.pl/> oraz w prasie lokalnej.

Od niedzieli tj. 20 września istnieje również możliwość głosowania internetowego. Szczegółowe informacje o głosowaniu internetowym znajdują się na stronie www.prudnik.pl. Głosujemy na zadania zgłoszone przez grupy mieszkańców. Zadanie, które uzyska najwięcej głosów będzie realizowane w roku 2016.

Zakończenie głosowania nastąpi w piątek. W lokalach wyborczych nastąpi to w godzinach ustalonych odrębnie dla każdego lokalu. Internetowo głosowanie zostanie zakończone o godz. 24:00.

7. Jeszcze w miesiącu lipcu przeprowadzone zostały wybory sołtysów i rad sołeckich we wsiach Szybowice i Moszczanka.

W Szybowicach w zebraniu udział wzięło 177 mieszkańców. W wyborach kandydowało 2 osoby. Sołtysem na kolejną kadencję pozostał Pan Damian Szepelawy uzyskując 109 głosów. Wybrano również 15 osobową Radę Sołecką.

W Moszczance w zebraniu udział wzięło 107 mieszkańców. W wyborach kandydowało 2 osoby. Sołtysem na kolejną kadencję pozostał Pan Mieczysław Partyczny uzyskując 80 głosów. Wybrano również 11 osobową Radę Sołecką.

Nowo wybranym sołtysom i radom sołeckim życzę wiele wytrwałości w pracy na rzecz środowiska swoich wsi.

Ad. 3.

Odpowiedzi Burmistrza Prudnika na interpelacje zgłoszone na XIII Sesji Rady Miejskiej w Prudniku przedstawił Wiceburmistrz S. Hawron.

Odpowiedzi na interpelacje:

- 1) **R. Czeczela** w sprawie zabezpieczenia budynku byłego browaru na ul. Królowej Jadwigi w Prudniku (interpelacja złożona na VIII sesji Rady Miejskiej w Prudniku)
/odpowiedź stanowi załącznik nr 2/
- 2) **Z. Zeprzałki-Krzemień:**
 - w sprawie zajmowania miejsc parkingowych oznaczonych kopertą
/odpowiedź stanowi załącznik nr 3/
 - w sprawie estetyki otoczenia wokół prywatnych posesji przy ul. Włoskiej
/odpowiedź stanowi załącznik nr 3a/
- 3) **M. Krasonia:**
 - w sprawie czyszczenia rowów oraz naprawy przepustu w miejscowości Rudziczka
/odpowiedź stanowi załącznik nr 4/
 - ubytku w nawierzchni drogi powiatowej koło Kościoła w Mieszkowicach
/odpowiedź stanowi załącznik nr 4a i 4b/
- 4) **J. Urbańskiego** w sprawie dofinansowania na budowę i modernizację dróg transportu Rolnego
/odpowiedź stanowi załącznik nr 5/
- 5) **M. Partycznego** w sprawie pomocy finansowej dla mieszkańców gminy usuwających wyroby zawierające azbest
/odpowiedź stanowi załącznik nr 5a/
- 6) **A. Łysek** w sprawie wycięcia dzikich krzaków i drzew przy skrzyżowaniu ul. Kochanowskiego i ul. Tuwima
/odpowiedź stanowi załącznik nr 5b/

Ad. 4.

Interpelacje i wnioski zgłosili radni:

1) Radny J. Serafin

złożył interpelacje o treści.:

- społeczeństwo wybierając radnych i burmistrza zawiera im swój los oraz oczekuje od władz uczciwości, działania na rzecz dobra wspólnego i przede wszystkim rzetelnej informacji. Stwierdzenie to ma związek z planowanym remontem mostu przy ul. Batorego. Radny J. Serafin zauważył, że temat ten wzbudza wiele kontrowersji z powodu braku konkretnych informacji: kiedy remont zostanie przeprowadzony, jak długo będzie trwał, jak zostanie rozwiązana kwestia objazdu. Radny J. Serafin zgłosił wniosek o to, aby do społeczeństwa docierało więcej szczegółowych informacji na tematy, które ich dotyczą.

- na poprzedniej sesji radny Serafin rozmawiał z Wiceburmistrzem Hawronem na temat stanu technicznego drogi przy ul. Kwiatowej, który według mieszkańców jest fatalny. Radny poruszył również sprawę ogrodzenia z prefabrykatów, które znajduje się przy tej samej ulicy

i stwarza zagrożenie dla przechodzących tamtędy ludzi. Powodem jest fakt, iż bezpośrednio w sąsiedztwie ogrodzenia znajdują się dwie potężne lipy, które napierają na to ogrodzenie, co stwarza niebezpieczeństwo jego przewrócenia. Ogrodzenie ma kilku właścicieli, a jednym z nich jest gmina. Radny J. Serafin zwrócił się z pytaniem do Wiceburmistrza Hawrona - czy stan techniczny drogi został sprawdzony, jakie kroki zostały podjęte w sprawie ogrodzenia?

2) Radny L. Piątkowski

złożył interpelację dot.:

- możliwości wyrównania drogi łączącej ul. Skowrońskiego z ul. K. Miarki
- /tekst interpelacji stanowi załącznik nr 9/*

3) Radny Z. Zając

złożył interpelacje dot.:

- zamontowania barierki ochronnej na ul. Mickiewicza przy wyjściu z Publicznego Przedszkola nr 4 w Prudniku

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 11b/

- montażu lustra na ul. Traugutta na wysokości dawnego sklepu motoryzacyjnego

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 11/

- naprawy karuzeli na placu zabaw w Parku Miejskim w Prudniku

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 11a/

4) Radny J. Roszkowski

złożył interpelacje dot.:

- tego, kto odpowiada za stan techniczny dworca autobusowego oraz terenu do niego przyległego przy ul. Kościuszki? Stwierdził, iż stan obecny zagraża bezpieczeństwu pasażerów oraz przynosi wstyd Prudnikowi.

Przewodniczący Rady Z. Kosiński poinformował, że interpelacja o podobnej treści została już złożona przez radną Z. Zeprzałkę-Krzemień na sesji X oraz, że odpowiedź na ten temat można uzyskać w Biurze Rady Miejskiej.

Radny J. Roszkowski stwierdził, że w takim wypadku wycofuje swoją interpelację.

- ogrodzenia wokół przystanku autobusowego w Wieszczyńcu

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 13/

- możliwości pojawienia się w Prudniku uchodźców, poprosił o potwierdzenie miejsca ich ewentualnego zakwaterowania oraz wskazania osób i instytucji, które będą odpowiedzialne za ich finansowanie.

Radny A. Gajewski odpowiedział, że oglądał program na temat uchodźców. W całej Polsce planowane jest przyjęcie liczby ok. 3 tyś uchodźców, więc wątpliwe jest, że pojawią się oni w Prudniku, w związku z czym nie ma potrzeby zamartwiać się na przyszłość.

wniosek dot.:

- ujęcia w budżecie na rok 2016 remontu kapliczki przy ul. Nyskiej oraz remontu nawierzchni tłuczniowej na ul. Maków

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 14/

5) Radny J. Porada

złożył wnioski dot.:

- zamontowania przed Szkołą Stowarzyszeniową w Łące Prudnickiej barierek ochronnych przez Generalną Dyрекcję Dróg Krajowych i Autostrad

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 16/

- popękanych betonowych płyt przy ul. Chocimskiej w Łące Prudnickiej

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 17/

6) Radna A. Isalska

złożyła interpelację dot.:

- utworzenia parkingu przy ul. Młyńskiej dla nauczycieli, pracowników i rodziców dzieci z PSP nr 3

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 6/

wniosek dot.:

- wywieszenia flag narodowych na prudnickim Ratuszu podczas obchodów Święta Niepodległości 11 listopada

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 6a/

7) Radny M. Krasoń

złożył interpelację dot.:

- remontu drogi gminnej nr 162 przebiegającej przez wieś Piorunkowice

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 10/

wniosek dot.:

- budowy chodnika dla pieszych przy drodze powiatowej nr 165/1 w Piorunkowicach

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 10a/

8) Radna Z. Zeprzalka-Krzemień

złożyła interpelację dot.:

- wznowienia kursów autobusów na trasie Prudnik-Kraków i Kraków-Prudnik

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 12/

wniosek dot.:

- wniosek o położenie asfaltu na ul. Paderewskiego

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 12a/

Radna Z. Zeprzalka-Krzemień odniosła się do odpowiedzi na złożoną przez siebie interpelację na poprzedniej sesji, która dotyczy estetyki otoczenia na ul. Włoskiej. Zacytowała, że „Straż Miejska posiada ograniczone możliwości egzekwowania utrzymania porządku i estetyki na nieruchomościach należących do osób fizycznych”. Stwierdziła, że jeśli obywatel ma prawa, to powinien mieć również obowiązki, a podstawowym obowiązkiem powinno być dbanie o swoje posesje. Zwróciła uwagę na to, że zaniedbane posesje prywatne szpecą otoczenie i źle wpływają na wizerunek miasta.

9) Radny T. Wisła

złożył wniosek dot.:

- zmiany godzin wywozu nieczystości przez pracowników ZUK na ul. Kościuszki

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 7/

10) Radny R. Czechel

złożył wniosek dot.:

- obniżenia krawężników na ścieżce pieszo-rowerowej przy wyjeździe z ul. Dąbrowskiego na ul. Asnyka

/tekst wniosku stanowi załącznik nr 8/

11) Radna I. Dębińska

złożyła interpelację dot.:

- wykonania pasów uniemożliwiających parkowanie na poboczu ul. Łangowskiego i ul. Cybisa

/tekst interpelacji stanowi załącznik nr 15/

12) Po złożeniu interpelacji i wniosków głos ponownie zabrał **Radny J. Serafin**, który stwierdził, że wszystkie pytania powinny być kierowane bezpośrednio do Burmistrza, a nie do innych pracowników. W odpowiedzi **Przewodniczący Z. Kosiński** powiedział, że niezależnie od tego, kto udziela odpowiedzi i tak za wszystkie odpowiada Burmistrz.

Radny J. Serafin zwrócił się wobec tego do Wiceburmistrza S. Hawrona ze stwierdzeniem, że na poprzedniej sesji zgłaszał występujący na ul. Młyńskiej, Szkolnej i Armii Krajowej problem wyrzuconych przedmiotów, takich jak opony, meble. Zapytał Wiceburmistrza dlaczego nie wydał stosownych poleceń swoim pracownikom, aby problem ten usunąć.

Ad 5.

1) Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Prudnik w roku szkolnym 2014/2015 (druk nr 214)

Przewodniczący Rady Z. Kosiński oznajmiał, że informacja była przedmiotem obrad wszystkich komisji rady i została przez nie pozytywnie zaopiniowana. Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego materiału wobec czego Przewodniczący poddał informację - druk nr 214 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem informacji głosowało 20 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Prudnik w roku szkolnym 2014/2015 została przyjęta.

/tekst informacji stanowi załącznik nr 18/

2) Informacja na temat przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2015/2016 (druk nr 214a)

Przewodniczący Rady zawiadamiał, że informacja była omawiana na Komisjach Rady Miejskiej. Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawioną informację. Radni nie wnieśli uwag i zapytań wobec czego Przewodniczący poddał informację druk nr 214a pod głosowanie:

**„za” przyjęciem informacji głosowało 20 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania informacja na temat przygotowania placówek oświatowych do roku szkolnego 2015/2016 została przyjęta.

/tekst informacji stanowi załącznik nr 19/

Ad. 6.

1) Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Prudnik oraz o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2015 roku (druk nr 215)

Przewodniczący Rady Z. Kosiński odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nr 356/2015.

/tekst uchwały stanowi załącznik nr 20/

Po odczytaniu uchwały Przewodniczący otworzył dyskusję na temat wykonania budżetu Gminy Prudnik za I półrocze 2015r.

Radny J. Roszkowski zauważył, że gmina ma bardzo niskie wyniki sprzedaży mienia. Zapytał Burmistrza czy nie zastanawiał się nad obniżeniem ceny budynków po byłej bibliotece, żeby zachęcić nabywców do zakupu?

Burmistrz F. Fejdych w odpowiedzi poinformował, iż wycena wspomnianej nieruchomości, z którą ogłoszony był pierwszy przetarg opiewała na kwotę 1 300 000 zł. Wraz z kolejnymi przetargami kwota ta obniżała się i osiągnęła wartość 850 000 zł. Niestety nie znalazł się nabywca. Wykonano drugą wycenę przez innego rzeczoznawcę, która wynosi 850 000 zł. Burmistrz zwrócił uwagę na różnicę między kolejnymi wycenami. Wyraził nadzieję, że w kolejnych przetargach uda się wyłonić nabywcę.

Na tym dyskusja zakończyła się.

Przewodniczący Rady oznajmiał, iż informacja zawarta w druku nr 215 była omawiana na Komisjach Rady Miejskiej.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawioną informację. Radni nie wnieśli więcej uwag i zapytań wobec czego Przewodniczący poddał informację zawartą w druku nr 215 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem informacji głosowało 17 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
„wstrzymało się” 2 radnych.**

W związku z powyższym informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Prudnik oraz o przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze 2015 roku została przyjęta.

Itekst informacji stanowi załącznik nr 21/

2) Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik za I półrocze 2015 (druk nr 216)

Przewodniczący Rady Z. Kosiński oznajmiał, iż informacja była omawiana na Komisjach Rady Miejskiej. Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawioną informację. Radni nie wnieśli uwag i zapytań wobec czego Przewodniczący poddał informację zawartą w druku nr 216 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem informacji głosowało 17 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
2 radnych „wstrzymało się” od głosu.**

W związku z powyższym Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Prudnik za I półrocze 2015 została przyjęta.

Itekst informacji stanowi załącznik nr 22/

Ad. 7 Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok (druk nr 217)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok **(druk nr 217)**.

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 217 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/192/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2015 rok została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 23/

2) zaciągnięcia przez Gminę Prudnik długoterminowego kredytu (druk nr 218)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Prudnik długoterminowego kredytu **(druk nr 218)**. Zauważył, że projekt uchwały był szczegółowo omawiany na komisjach zarówno przez Pana Burmistrza jak i przez Panią Skarbnik. Na wniosek Burmistrza w projekcie uchwały druk nr 218 zaproponowano zmianę w §3. Dotychczasowe „§3 Zobowiązanie, o którym mowa w § 1 zostanie spłacone do końca 2025”, winno brzmieć: „§3 Zobowiązanie, o którym mowa w § 1 zostanie spłacone do końca 2024”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zmianę w druku nr 218.

**„za” przyjęciem zmiany głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
„wstrzymujących się” nie było.**

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 218 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
„wstrzymało się” 2 radnych.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/193/2015 w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Prudnik długoterminowego kredytu została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 24/

Ad. 8 Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:

1) obciążenia nieruchomości gruntowej (druk nr 219)

Przewodniczący Rady Z. Kosiński przedstawił projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej (**druk nr 219**).

Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 219 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/194/2015 w sprawie obciążenia nieruchomości gruntowej została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 25/

2) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 220)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 220**). Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 220 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/195/2015 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 26/

3) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 221)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 221**).

Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 221 pod głosowanie :

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych.

głosów „przeciw” nie było.
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/196/2015 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 27/

4) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 222)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 222**).

Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 222 pod głosowanie :

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/197/2015 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 28/

5) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 223)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 223**).

Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 223 pod głosowanie :

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/198/2015 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 29/

6) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 224)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 224**).

Poinformował, że Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

W związku z niepodjęciem dyskusji przez radnych Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 224 pod głosowanie :

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/199/2015 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 30/

Ad 9. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zarządzenia wyborów sołtysa (druk nr 225)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały druk nr 225. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt. Radni nie wnieśli dodatkowych uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 225 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/200/2015 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 31/

2) zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów rady sołectkiej (druk nr 226)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały druk nr 226.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt. Radni nie wnieśli dodatkowych uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 226 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/201/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów rady sołectkiej została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 32/

3) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Prudnika (druk nr 227)

Przewodniczący Rady Z. Kosiński poinformował, że skarga zgodnie ze Statutem Gminy została zlecona do rozpatrzenia właściwej Komisji Rady tj. Spraw Obywatelskich i Porządku Publicznego. Poprosił o przedstawienie stanowiska Komisji w sprawie zasadności skargi na Burmistrza Prudnika.

Radna Z. Zeprzałka-Krzemień w imieniu Komisji przedstawiła stanowisko uznające zasadność złożonej skargi.

/tekst stanowi załącznik nr 33/

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały druk nr 227 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/202/2015 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Prudnika została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 33/

4) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Prudnik na lata 2014-2018 (druk nr 228)

Przewodniczący rady Z. Kosiński przedstawił projekt uchwały druk nr 228.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt.

W dyskusji nad projektem uchwały pytanie Dyrektorowi Zarządu Budynków Komunalnych w Prudniku Panu Z. Pikule zadała radna **A. Isalska**:

- W jaki sposób zabezpieczone zostaną interesy lokatorów, których mieszkania przejdą do TBS, czy lokatorom tym grozi eksmisja oraz na jakich zasadach w TBS-ie będzie naliczany czynsz. Zapytała również czy w związku z przekazywaniem mieszkań do TBS-u pracownikom ZBK grożą zwolnienia?

Dyrektor ZBK Z. Pikula zapewnił, że tylko mieszkania wolne zostaną przekazane do TBS-u, nie ma mowy o eksmisjach lokatorów. Czynsz, który będzie naliczany w TBS-ie jest już kwestią TBS-u i każdy, kto będzie chciał wynająć mieszkanie od TBS-u będzie miał świadomość jego wysokości. Poinformował również, iż ZBK nie planuje zwolnień pracowników w związku z przekazywaniem mieszkań do TBS. Decyzja ta została umotywowana tym, że w najbliższym czasie kilka osób ma zamiar odejść na emeryturę i nie planuje się naboru na wolne stanowiska lecz ich likwidację.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący Rady Z. Kosiński poddał projekt uchwały druk nr 228 pod głosowanie:

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
„wstrzymało się” 7 radnych.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/203/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Prudnik na lata 2014-2018 została przyjęta
/uchwała stanowi załącznik nr 34/

5) skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwały Rady Miejskiej w Prudniku dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (druk nr 229)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały druk nr 229. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt. Zwrócił się do radnych, czy wszyscy zapoznali się z treścią skargi, czy też winna być odczytana. Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 229 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
„wstrzymał się” 1 radny.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/204/2015 w sprawie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwały Rady Miejskiej w Prudniku dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 35/

6) skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwałę Rady Miejskiej w Prudniku nr VIII/109/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika (druk nr 230)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały druk nr 230. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt. Zwrócił się do radnych, czy wszyscy zapoznali się z treścią skargi, czy też winna być odczytana. Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 230 pod głosowanie :

**„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.**

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/205/2015 w sprawie skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu na uchwałę Rady Miejskiej w Prudniku nr VIII/109/2015 z dnia 30 kwietnia 2015 w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Prudnika została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 36/

7) zmieniająca uchwałę w sprawie założenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Prudniku z filią w Wieszczyńie (**druk nr 231**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały (**druk nr 231**). Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś wnosi uwagi do projektu uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał projekt uchwały druk nr 231 pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XV/206/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie założenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Prudniku z filią w Wieszczyńie została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 34/

11. Komunikaty, zamknięcie obrad sesji.

W tej części porządku obrad Przewodniczący Rady Z. Kosiński poinformował Radnych o możliwości ogłoszenia komunikatów.

Głos zabrali:

Radna Z. Zeprzałka-Krzemień podziękowała za zamontowanie lustra u zbiegu ulic Staszica, Wyszyńskiego i Chopina oraz w imieniu mieszkańców za przywrócenie kursów autobusu, który przejeżdża ul. Dąbrowskiego w godzinach popołudniowych.

Radny J. Serafin zakomunikował, że dwukrotnie zapraszał na sesję Panią Poseł Janinę Okrągły. Niestety, w związku z licznymi obowiązkami Pani Poseł nie udało się w sesji uczestniczyć. Radny J. Serafin wyraził nadzieję, że Pani Okrągły jako poseł zacznie walczyć o prudnicki szpital, o możliwości pozyskania środków pieniężnych na jego funkcjonowanie. Radny J. Serafin odniósł się do wypowiedzi Radnego J. Roszkowskiego w sprawie uchodźców. Stwierdził, że problem ten dotyczy niemal całego świata. Wyraził obawę, że jeśli Polska odmówi pomocy dla uchodźców Unia Europejska będzie miała to na uwadze i zmniejszy kwoty dotacji na inwestycje planowane w naszym kraju.

Radny A. Gajewski wyraził radość w związku z otrzymaną statuetką za „Najlepszy Produkt Turystyczny Województwa Opolskiego 2015” dla Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Prudniku. Powiedział, że z perspektywy czasu, można stwierdzić, iż decyzja o powstaniu tego Schroniska była dobra.

Burmistrz F. Fejdych powiedział, iż podziela radość swojego przedmówcy. Dodał, że ciągle poruszana jest dyskusja na temat tego czy Gmina Prudnik ma szansę zostać gminą turystyczną. Burmistrz wspominał o projekcie Urzędu Marszałkowskiego, który polegać ma na stworzeniu turystycznej oferty regionalnej dla całej Opolszczyzny. Dodał, że Prudnik na pewno znajdzie się w tej ofercie, ponieważ jako jedyne miejsce na Opolszczyźnie, poza Głuchołazami, ma dostęp do gór. Burmistrz odniósł się również do wypowiedzi Radnego J. Serafina. Powiedział, że nie podziela jego obaw odnośnie podziału środków unijnych. Unia jak każdy inny organ posiada środki na różne cele. Środki, które przeznaczone są na pomoc dla krajów potrzebujących nie uszczuplą środków na inne wydatki. Burmistrz dodał, że kwestia uchodźców budzi wiele obaw. Nie chodzi tu jednak o kwestie finansowe tylko o kwestie czysto kulturowe. Burmistrz powiedział, że brakuje solidarności między ludźmi oraz woli, żeby pomóc tym, którzy dzisiaj tej pomocy potrzebują. Zadał pytanie czy my jako społeczeństwo będziemy na tyle otwarci, aby przyjąć tych, którzy często uciekają przed śmiercią. Wyraził nadzieję, że uruchomione w Europie mechanizmy będą w stanie prawidłowo podzielić

uchodźców, na tych którzy uciekają przed represjami, tych, którzy chcą poprawić swój byt oraz na tych, którzy przenoszą się do Europy w całkiem innych celach. Burmistrz F. Fejdych kończąc swą wypowiedź na temat uchodźców dodał, że przy obecnym podziale, w Gminie Prudnik najprawdopodobniej nie będą lokowane rodziny z obszarów Syrii. Burmistrz stwierdził również, że zawsze istnieje ryzyko, że jakaś grupa uchodźców może znaleźć się na naszym terenie. Odpowiadając na zadane wcześniej pytanie odnośnie wyznaczonego miejsca na przyjazd uchodźców Burmistrz powiedział, iż miejsce to wyznaczone zostało na wniosek Wojewody, i że ma ono służyć w nagłych przypadkach stwierdzonych przez Straż Graniczną na okres przeprowadzenia procedury, a nie jako miejsce stałego pobytu.

Burmistrz F. Fejdych wrócił do kwestii poruszonego przez Radnego J. Serafina tematu szpitala. Powiedział, że PCM jest ciągle spółką akcyjną, a zatem pozyskanie środków jest kwestią podziału między głównych akcjonariuszy.

Radny J. Serafin wyjaśnił, że nie postrzega w tej sprawie Posłanki Okrągły jako strony, tylko jako posła i chciałby, aby Pani Okrągły zaangażowała się w pozyskanie środków zewnętrznych na szpital ze skarbu państwa.

Radna Z. Zeprzałka-Krzemień zwróciła uwagę, że w związku z nieobecnością na obradach Posłanki J. Okrągły, dalsza dyskusja w jej sprawie jest niezasadna.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Z. Kosiński zakomunikował zamknięcie obrad XV sesji Rady Miejskiej w Prudniku.

Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egzemplarzach, oryginał pozostaje w aktach Rady Miejskiej, drugi egzemplarz zostaje przekazany Burmistrzowi Prudnika. Zapis dźwiękowy przebiegu obrad Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.

Protokołowała

Podinspektor

mgr inż. Joanna Chylińska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Zbigniew Kosiński